Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung Losungswege 8
Stammfunktionen

Aufgabe 108

Gegeben sind die Funktion f und das Intervall [a; b| . Bestimme den Flicheninhalt, den der
Graph der Funktion f mit der x-Achse im gegebenen Intervall einschlieft.

a) flx)=+v2x+3, [-1; 4]

o flx)=x-e*, [~1;2]
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Losungen:

Ad a)

Bestimmung der Nullstellen von f:

V2x+3 = 0
2x+3 = 0
2x = -3
_ 3
X — ——
2

Probe: f(_??’): 2-(—%)+3:J—3—+:0

Berechnung des Flicheninhalts:

Al-1;4] = j" 2x+3 =
= ji(2x+3)% =
1 s [
= 3—,'\/(2x+3) B =
= %-(¢(8+3)3 —[—2+3]] =
1 —
= 5 V1331 1] =
= 11,83
ad ¢)

Bestimmung der Nullstellen von f:

0
0

2x
X-e
Xy

Berechnung des Flicheninhalts:
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0

2x
[xe
-1

i—-“(2x— 1) e [

|—0,1485| + 41,1986/ —
41,3471

2

2x
[x-e

0

A[-1;2] = +

2}:

0

+ ‘(Zx —1)-e*
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